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QUY CHẾ
Hoạt động của Ban Kiểm tra 
Hiệp hội vận tải ô tô Việt Nam khoá V (nhiệm kỳ 2018 – 2023)
I. Trách nhiệm và quyền hạn của Ban Kiểm tra
1. Trách nhiệm và quyền hạn của Ban Kiểm tra 
a. Ban Kiểm tra Hiệp hội Vận tải ô tô Việt Nam là cơ quan kiểm tra của Hiệp hội vận tải ô tô Việt Nam thực hiện nhiệm vụ và quyền hạn theo quy định của Điều lệ Hiệp hội vận tải ô tô Việt Nam.
b. Ban Kiểm tra có trách nhiệm: Tổ chức, thực hiện nhiệm vụ kiểm tra tại Hiệp hội Vận tải ô tô Việt Nam: Tạp chí Vận tải ô tô, các Hiệp hội cơ sở. Chỉ đạo, hướng dẫn Ban Kiểm tra Hiệp hội cơ sở thực hiện nhiệm vụ kiểm tra theo quy định tại Điều lệ Hiệp hội Vận tải ô tô Việt Nam.
c. Ban Kiểm tra tổ chức các cuộc kiểm tra thực hiện Điều lệ Hiệp hội vận tải ô tô Việt Nam, kiểm tra về quản lý, sử dụng tài chính, tài sản và hoạt động kinh tế của Hiệp hội, kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, Chỉ thị, Nghị quyết và các quy định của Hiệp hội. Ban Kiểm tra có quyền chủ động về nội dung, thời gian, đối tượng và hình thức kiểm tra.
d. Khi thực hiện kiểm tra, Ban Kiểm tra có quyền mời các uỷ viên Ban Chấp hành và cán bộ nghiệp vụ của các doanh nghiệp hội viên tham gia đoàn kiểm tra.
đ. Trong quá trình hoạt động kiểm tra, nếu phát hiện những dấu hiệu vi phạm Điều lệ của Hiệp hội, hoặc sai trái với chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước thì Ban Kiểm tra báo cáo với Thường trực để kịp thời giải quyết.
e. Sau khi kết thúc mỗi cuộc kiểm tra; Ban Kiểm tra ban hành văn bản, kết luận, kiến nghị về kết quả kiểm tra báo cáo Thường trực Ban Thường vụ, Ban chấp hành để chỉ đạo.
2. Trách nhiệm và quyền hạn của các thành viên Ban Kiểm tra
a. Trách nhiệm và quyền hạn của Trưởng Ban kiểm tra
· Trưởng Ban kiểm tra chịu trách nhiệm trước Thường trực, Ban Thường vụ, Ban Chấp hành về toàn bộ hoạt động của Ban Kiểm tra và những vấn đề liên quan đến nhiệm vụ, quyền hạn của Ban Kiểm tra.
· Triệu tập, chủ trì các hội nghị của Ban Kiểm tra và xây dựng kế hoạch hoạt động hàng năm. Tổ chức, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ đã được Ban Chấp hành Hiệp hội vận tải ô tô Việt Nam thông qua.
· Tiếp cán bộ, công nhân lao động, là những người thuộc các đơn vị hội viên đến văn phòng Hiệp hội trình bày khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh các vấn đề liên quan đến công tác quản lý và hoạt động của Hiệp hội
· Quản lý và lưu trữ hồ sơ, tài liệu có liên quan đến công tác kiểm tra theo quy định của pháp luật.
b. Các thành viên Ban Kiểm tra
· Có trách nhiệm tham gia các hoạt động của Ban Kiểm tra, thực hiện mọi mặt công tác theo sự phân công của Ban Kiểm tra, được cung cấp thông tin, tài liệu về lĩnh vực hoạt động của Ban Kiểm tra, thành viên Ban Kiểm tra (không phải là uỷ viên Ban Chấp hành) được tham dự các hội nghị của Ban Chấp hành Hiệp hội vận tải ô tô Việt Nam và được mời dự Hội nghị hoặc Đại hội đại biểu Hiệp hội.
· Tham gia đóng góp ý kiến vào các văn bản của Ban Kiểm tra trước khi trình hội nghị Ban Chấp hành Hiệp hội vận tải ô tô Việt Nam tham gia đoàn kiểm tra của Ban kiểm tra Hiệp hội khi kiểm tra đồng cấp và Hiệp hội cơ sở theo quyết định của Hiệp hội.
II. Nguyên tắc chế độ làm việc và mối quan hệ của Ban Kiểm tra Hiệp hội Vận tải ô tô Việt Nam

1. Nguyên tắc chế độ làm việc của Ban Kiểm tra

a. Ban kiểm tra làm việc theo nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách
· Trong các kỳ họp của Ban Kiểm tra, mọi thành viên của Ban Kiểm tra dân chủ thảo luận và quyết định các công việc thuộc thẩm quyền của Ban Kiểm tra, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách. 

· Ban Kiểm tra làm việc theo nguyên tắc tập trung dân chủ, quyết định theo đa số, ý kiến thiểu số được ghi nhận và được báo cáo với Thường trực Ban Thường vụ hoặc Ban Chấp hành Hiệp hội Vận tải ô tô Việt Nam, nhưng khi thực hiện phải theo nghị quyết đã thông qua.

· Hội nghị thường kỳ của Ban Kiểm tra theo hội nghị thường kỳ của Ban Chấp hành Hiệp hội Vận tải ô tô Việt Nam và khi cần thiết có thể tổ chức hội nghị bất thường. Hội nghị Ban Kiểm tra được tổ chức tiến hành khi có ít nhất hai phần ba (2/3) số thành viên Ban Kiểm tra có mặt, các kết luận, các Nghị quyết của Ban Kiểm tra phải được trên 50% số thành viên có mặt tán thành.
· Mọi thành viên Ban Kiểm tra phải chịu trách nhiệm trước Ban Kiểm tra về những công việc được phân công phụ trách.

b. Chế độ báo cáo của Ban Kiểm tra
· Trưởng Ban kiểm tra có trách nhiệm thay mặt Ban Kiểm tra báo cáo hoạt động và đề xuất chương trình công tác của Ban Kiểm tra với Ban Chấp hành Hiệp hội Vận tải ô tô Việt Nam trong các kỳ họp thường kỳ của Ban Chấp hành và báo cáo trước Đại hội, Hội nghị đại biểu Hiệp hội Vận tải ô tô Việt Nam.

· Kết luận của Ban Kiểm tra Hiệp hội Vận tải ô tô Việt Nam được thông báo tại kỳ họp gần nhất của Ban chấp hành.

· Các văn bản dự thảo nội dung kỳ họp Ban Kiểm tra được gửi tới các thành viên Ban Kiểm tra trước khi họp ít nhất 3 ngày.
2. Mối quan hệ của Ban Kiểm tra
a. Quan hệ giữa Ban kiểm tra với Ban Chấp hành, với Thường trực.

Ban Kiểm tra chịu sự chỉ đạo của Ban Chấp hành Hiệp hội vận tải ô tô Việt Nam, trực tiếp là Thường trực về những nội dung thuộc nhiệm vụ của Ban Kiểm tra.
b. Quan hệ giữa Ban kiểm tra với các Hiệp hội cơ sở và hội viên

· Khi thực hiện các cuộc kiểm tra của Ban kiểm tra Hiệp hội Vận tải ô tô Việt Nam với các Hiệp hội cơ sở trực thuộc đều được thông báo các nội dung làm việc, thời gian, địa điểm tiến hành, thành phần đoàn kiểm tra.
· Thường trực Ban Chấp hành Hiệp hội cơ sở được kiểm tra có trách nhiệm chuẩn bị các nội dung làm việc với Đoàn kiểm tra của Hiệp hội. Kết thúc các cuộc kiểm tra đều có kết luận cụ thể từng nội dung và thông báo bằng văn bản đến Thường trực Ban Kiểm tra Hiệp hội cấp đó.
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